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THERMAV @ SCHEDA TECNICA [210219]

INTRODUZIONE

= ThermaV € una pompa di calore aria-acqua monoblocco che fornisce una soluzione integrata per il
riscaldamento, la produzione di acqua calda sanitaria ed il raffrescamento. In estate produce acqua
fredda che tramite fan coil o tubazioni radianti installate nel pavimento abbassa la temperatura dei
locali. In inverno riscalda gli ambienti con radiatori o pavimenti radianti garantendo il massimo
comfort termico. In ogni stagione fornisce acqua calda sanitaria per tutti gli usi domestici.

= Therma V e gia predisposto anche per l'interfacciamento con bollitori d’acqua calda sanitaria,
impianti fotovoltaici e fonti di calore esterne come caldaie a gas.

= Therma V ¢ ideale per qualsiasi tipologia di applicazione, inoltre rispetta I'ambiente utilizzando
energia pulita e rinnovabile: calore a bassa temperatura contenuta in atmosfera.

= LG e da sempre impegnata nel perseguire l'innovazione, al fine di sviluppare tecnologie
all'avanguardia per la sostenibilita, I'efficienza energetica e la riduzione delle emissioni di CO2. E’
con questi obiettivi che & stata sviluppata e prodotta la gamma Therma V Monoblocco utilizzante
refrigerante R32.

PRINCIPALI CARATTERISTICHE

" Potenza termica costante, 100% nominal capacity fino a -7°C esterni

" Temperatura massima acqua a 65°C (senza resistenza) garantita fino a -5°C esterni
. Ampio range di funzionamento: da -25 a 48°C esterni

. Classe energetica A+++

" Speciale compressore scroll ad iniezione di vapore (brevetto LG)

. Rumorosita ridotta: pressione sonora 50 dB(A) a1l m
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THERMAV @ SCHEDA TECNICA [210219]

PRINCIPALI CARATTERISTICHE DELL'UNITA’

STRUTTURA

g Struttura autoportante pannelli di lamiera in acciaio zincato
verniciati di colore grigio caldo con trattamento superficiale e
processo di cataforesi; trattamento superficiale in grado di
conferire una notevole resistenza alla corrosione al fine di
protegge l'unita esterna dagli agenti atmosferici.

CIRCUITO FRIGORIFERO

Le unita THERMA V della linea commerciale operano con un
controllo basato sia sulla temperatura sia sulla pressione del
refrigerante all’ interno del circuito. Questo meccanismo di

Pressure

Sensar controllo risulta piu preciso e raffinato, senza essere
influenzato negativamente dalle condizioni di temperatura
esterna.

Il Refrigerante R32 permette di raggiungere temperature di

S mandata acqua fino a 65 gradi assicurando una elevata

Sensor efficacia ed affidabilita sia in caso di sostituzione sia in caso di
nuova installazione.

SCAMBIATORE DI CALORE Wide Louver Black Fin

:’\ Durata maggiore, minori costi operativi U Rivestimento anti-corrosione rafforzato
= o
Ocean

Black Fin

Film idrofilico (flusso d'acqua) =

Il rivestimento idrofilo minimizza
I’accumulo di condensa sull’aletta.

Resina epossidica (anti-corrosione)

Il rivestimento superficiale fornisce
elevata protezione dalla corrosione

Aletta |IIuminio

* Risultato Test resistenza alla corrosione b
Conventionale Ocean Blank

SST 1,000hr
CCT  500hr

SST 1,950nr (95% 1)
CCT 1,300hr (160% 1)
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SCHEDA TECNICA [210219]

PRINCIPALI CARATTERISTICHE DELL'UNITA’

Motore \I I

Sezione
Compressione
Bassa

&
Ié‘

tipologia
SCROLL

Olio

rA

Condensatore|

Sotto 110 °C

/ A

g
...............

Vaso di espansione

Valvola di sfiato
Circolatore

Scambiatore
a piastre

Filtro
(aclip) Flussostato

COMPRESSORE SCROLL AD INIEZIONE DI VAPORE

Sistema di erogazione della potenza composto da un
compressore tipologia Scroll brevettato LG, azionato con
inverter ad avviamento diretto, controllo lineare della capacita,
campo di frequenza 10Hz-135Hz.

Compressore ad iniezione di flash gas in grado di ricevere
refrigerante spillatio dal condensatore in media pressione per
incrementare la temperatura di mandata dell’acqua in condizioni
di lavoro a basse temperature esterne. La compressione che
awviene nella parte bassa, a differenza del compressore scroll
di tipo convenzionale, riduce l'uscita dellolio ad elevate
frequenze, garantisce una minore rumorosita e migliore
efficienza.

MOTORE/VENTILATORE BLDC

Ventilatori unita esterna di tipo elicoidale con aspirazione sul
lato posteriore e mandata orizzontale sul lato anteriore.
Tipologia motore BLDC comandato da scheda inverter , con
portata d’aria e basse rumorosita. Riduzione rumorosita -2
dB(A); riduzione assorbimento el. -10%.

COMPONENTI IDRAULICI

* Vaso espansione integrato da 8 litri

« Circolatore elettronico BLDC ad alta efficienza e prevalenza
» Scambiatore di calore gas/acqua a piastre saldobrasato

» Valvola di sicurezza (3 bar)

« Doppia valvola di sfiato

« Filtro a Y in acciaio inossidabile con fissaggio a clip

¢ Flussostato
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THERMAV @ SCHEDA TECNICA [210219]

PRINCIPALI CARATTERISTICHE DELL'UNITA’

NUOVO COMANDO RS3

Comando a filo in dotazione: 4,3 pollici, LCD a colori, soft touch.
Visualizzazione informazioni intuitivo ad icone, logica di
programmazione ottimizzata, menu utente ed installatore
descrittivo semplificato.

2019.01.08(Mart) 18:14 Info aggiuntive 1

og
oo
’ e Menu e ‘

Display retroilluminato, dotato di funzione blocco bambini, programmazione eventi giornaliero e timer
settimanale.

Sensore temp.
aria incluso

4 @Lc N

2017.04.07(Frl) PM04:18 Additional Info

Visualizzazione __‘ B :

finestra di funzionamento

Vet

Pulsante indietro ———————4 ¢ ok » (h——Pulsante On/Off

Pulsante Su/Giu/Sinistra —Q \‘, Pulsante OK
/Destra \ j

INTERFACCIA Wi-Fi

Dispositivo per il controllo di ThermaV da smartphone basati su
Android 0 iOS.

— Accensione /Spegnhimento

- Selezione della modalita di funzionamento
- Temperatura corrente

[ J1° - Temperatura impostata

= - Prgrammazione On — OFF

— Monitoraggio energetico
Controll PWFMDD200

HM141M U33



THERMAV @ SCHEDA TECNICA [210219]

FUNZIONI E CONTROLLO

Modbus RTU
SG Ready
, _ e © Wi
Termostati 3e parti | o Circuito
‘ Drycontact Circuito riscaldamento
I ! e raffrescamento

L

Centralizzatore . ¥ |

Caratteristica Descrizione

Nuovo design moderno Display LCD a colori da 4,3 pollici con tasti a sfioro,

Comando remoto RS3 ..
sensore temperatura aria integrata.

Programmazione eventi Programmazione fino a 30 eventi giornalieri

Controllo su acqua (mandata o ritorno), su aria o contemporanea acqua +
Controllo temperature

aria.
Auto Mode stagionale Modalita curva climatica e cambio stagionale automatico.
Doppio impianto Commutazione riscaldamento/raffrescamento su terminali dedicati.
Energy Monitoring Opzione monitoraggio assorbimento elettrico ed energia termica prodotta.
Gestione da Wi-Fi Monitoraggio e gestione sistema smart via ThinQ App con Wi-fi modem.
Protezione Anti-gelo Ciclo protezione antigelo acqua.

Controllo caldaia 3e part = Controllo automatico fonte di calore esterna bivalente.

Modbus RTU / KNX Comunicazione Modubus RTU e KNX.

960000 O0OO0OO0

Silent mode Programmazione modalita bassa emissione sonora.

ULTERIORI FUNZIONI AVANZTE: variazione velocita pompa interna, controllo pompa esterna,
Smart Grid (SG), Dry contact, Digital input programmabile.

HM141M U33



THERMAV @ SCHEDA TECNICA [210219]

LISTA ACCESSORI
CODICE DESCRIZIONE NOTE
THERMAV.
PHLTB Kit ACS per unita Opzionale. Kit necessario per gestire resistenza elettrica integrativa immersa su
monoblocco tank ACS. Da abbinare ad unita Therma V monoblocco. o
Opzionale. Sensore necessario per il controllo temperatura serbatoio ACS.
PHRSTAO Sonda temperatura ACS  Lunghezza 12 m. Gia presente nel Kit ACS; acquistare separatamente solo in caso
non si utilizzi alcun Kit ACS.
Sonda temperatura Opzionale. Sensore necessario per il controllo temperatura ambiente (zona termica
PQRSTAO ) P principale e/o aggiuntiva). Lunghezza 15 m. Gia presente sul comando remoto RS3 i
ambiente
del monoblocco R32.
HAO31M E1 Resistenze elettriche Opzionale. Box interno con resistenze elettriche di backup da 3 kW; alimentazione .
backup 3 kW elettrica monofase. Da abbianare ad unita Therma V monoblocco R32. ]
HAO61M E1 Resistenze elettriche Opzionale. Box interno con resistenze elettriche di backup da 6 kW; alimentazione .
backup 6 kW elettrica monofase. Da abbianare ad unita Therma V monoblocco R32. ]
OSHA-3V Valvola deviatrice 3 vie Opzionale. Valvola deviatrice 3 vie motorizzata per ACS. Alimentazione elettrica
motorizzata ACS 230 Vac, IP40. Tipologia SPST. Diametro 1". Kvs=6,0.
OsHA-My ~ Valvola miscelatrice Opzionale. Diametro 3/4*. Abbinabile al serbatoio OSHW-200F.
termostatica ACS
OSHA-MV1 Valvola miscelatrice Opzionale. Diametro 1“. Abbinabile ai serbatoi OSHW-300F, OSHW-500F, OSHW- ’.ﬁ &
termostatica ACS 300FD. L o
\w
Opzionale. Scheda interfaccia Input/Output. Ouput: error, operation. Input: on/off,
PDRYCB300 Dry Contact 300 heat, cool, auto, ACS, silent mode, modalita emergenza. ATTENZIONE: compatibile
con Therma V solo versioni schede prodotte dopo settembre 2018. l
PWFMDD200 Interfaccia WiFi Opzionale. Interfaccia per monitoraggio remoto WiFi mediate App LG ThinQ App. S m
®
PWYREWO000 \(I:vﬁlg? estenzione interfaccia In abbinamento a PWFMDD200. Lunghezza 10 m.
PMNEP14A1 Interfaccia per controllo Opzionale. Interfaccia P1485 per gestire e monitore da centralizzatore Therma V
centralizzato. Monoblocco R32, Split Serie 3 e Split Serie 4.
Consente la connessione del protocollo Modbus RTU fra le unita LG e i MBS
PMBUSBOOA  MODBUS RTU GATEWAY (necessaria scheda di interfaccia PMNFP14A1)
LG-AC- KNX Gateway 4 Unita Consente la connessione del protocollo Modbus RTU fra le unita LG e i MBS
KNX4.AEU Y (necessaria scheda di interfaccia PMNFP14A1). Fino a 4 unita controllabili.
LG-AC- KNX Gateway 8 Unita Consente la connessione del protocollo KNX fra le unita LG e i MBS (necessaria
KNX8.AEU Y scheda di interfaccia PMNFP14A1). Fino a 8 unita controllabili.
Controllore ModBus sistema in cascata. Kit connettori. Sonda aria esterna TAE,
ITCPEAK Dispositivo controllo Pt1000, IP54. Nr. 2 sonde acqua tubazioni TW1, TW2, Pt1000, IP54, fascia
cascata metallica ¢ 20~90 mm. Sonda acqua puffer TWP, Pt1000, IP54 , lunghezza bulbo
138 mm. Pozzetto porta sonda, in ottone, filetto R1/2”, lunghezza 150 mm.
Web Interface controllo Smart Building Hub. Interfaccia per connesione a dispositivi mobili: PC, Tablet, =
SBHPEAK cascata SmartPhone) tramite WiFi e/o cavetto RJ, pagine web HTML 5.0, (EE.155-21-MM).
Abbinabile al controllore KITCPEAK. -

HM141M U33



THERMAV &

SCHEDA TECNICA [210219]

RISCALDATORE ELETTRICO DI BACK-UP

Anche se le resistenze di back-up sono un accessorio esterno,
la loro installazione &€ sempre consigliata, in assenza di altra
fonte integrativa, sopratutto nelle zone con clima rigido.

Le resistenze hanno due funzioni principali: garantire
l'operativitd in caso di emergenza, rendere efficace in
qualunque condizione la funzione antigelo a protezione dello
scambiatore di calore.

3KW kW Le resistenze devono essere installate internamente
(19) (19) all’abitazione.
HAO31ME1 HAO61ME1
CURVA CIRCOLATORE INTERNO
CURVA CARATTERISTICA
12
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PREVALENZA UTILE
Breval I Perdite carico * Prevalenza
. Portata revalenza i
Capacita _ scambiatore .
P [Limin (m3/m)] | (m] | ] utile [m]
16 kW 46,0 (2,76) 9,0 1,4 7,6
14 kW 40,25 (2,415) 9,3 1.1 8,2
12 kW 34,5 (2,07) 9,8 0,8 9,0
9 kW 25,87 (1,552) 6,1 0,4 5,7
7 kW 20,12 (1,207) 7,3 0,3 7,0
5 kW 14,37 (0,862) 7,5 0,2 7,3
HM141M U33



THERMAV &

SCHEDA TECNICA [210219]

SPECIFICHE UNITA’

14 kW 1o
Modello HM141M U33
Limiti operativi aria Riscaldamento e 25~ 35
Raffrescamento °C 5~48
Riscaldamento °C 15~65
Limiti operativi acqua Raffrescamento °C 5~27
ACS °C 15 ~ 58 (*80)
Compressore Tipo _ - Scroll (iniezione di flash gas)
Motore elettrico - BLDC
Tipo - R32
Refrigerante _GWP . 675
Carica standard g 2.400
t-CO2 eq. - 1,620
Tipo - BLDC
Velocita variabile % 10~100
Circolatore Classe energetica A
Portata nom. I/h 2415
Prevalenza nom. m 9,3
Tipo - A piastre saldobrasato
Scambiatore di calore Numero piastre - 76
Prevalenza nom. m 1,1
Volume I 8
Vaso d'espansione (impianto) P. max bar 3
Precarica bar 1
Valvola di sicurezza (impianto) bar 3,0
L - - Manometro, Valvola di sfiato, Flussostato,
Principali componenti idraulici .
Filtroa Y
Connessioni idrauliche mm (") 25(1) maschio
. Potenza sonora dB(A) 63
Rumorosita Pressione sonora (1 m) dB(A) 52
Dimensioni e peso LxHxP mm 1239x1380%x390
Peso kg 124,8
Resistenze elettriche integrative kKW 303+3
(accessorio opzionale HAO31M E1 o HAO61M E1) V/I@/Hz 230/1/50
Tensione V/@/Hz 230/1/50
Assorb. nominale kW 3,1
Peak control kW 5.4
Alim. elettr. Corrente nominale A 13,8
(senza resistenze) Peak control A 24,0
Taglia interrutore A 40,0

Comando a filo. In dotazione. Lunghezza cavo 10 m; estendibile fino a 50 m (schermato 3x0.5 giunti saldati ed isolati).

(*) Con resistenze elettriche

DATI ELETTRICI RESISTENZE BACK-UP

Descrizione HAO031M E1 HAO061M E1
Nr. Elementi - 1 2
Potenza kw 3,0 3.0+3.0
Step controllo Step 1 2
Alimentazione elettrica V, 3, Hz 220-240, 1, 50 220-240, 1, 50
Corrente massima A 12,0 24,0
Cavi di potenza (con terra) N. x mmz? 3x15 3x4.0
cavi di segnale N. x mmz? 4 x0.75 4 x0.75

HM141M U33
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THERMAV &

DIMENSIONI ESTERNE UNITA’
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SCHEDA TECNICA [210219]

THERMAV &

DIMENSIONI ESTERNE RESISTENZE DI BACK-UP
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THERMAV &

SCHEDA TECNICA [210219]

SPAZI DI SERVIZIO UNITA’

In caso di ostacoli sul lato di aspirazione

100 o piu

100 o piu

100 o piu

150 o piu

®|o|lo ||

300 o piu

HM141M U33
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THERMAV @ SCHEDA TECNICA [210219]

SPAZI DI SERVIZIO UNITA’

In caso di ostacoli sul lato di aspirazione

1000 o piu

1000 o piu

HM141M U33
13



THERMAV @ SCHEDA TECNICA [210219]

SPAZI DI SERVIZIO UNITA’

In caso di ostacoli sul lato di scarico

1000 o piu

[Unita: mm]

&

1000 o piu

[Unita: mm]

HM141M U33
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THERMAV &

SCHEDA TECNICA [210219]

SPAZI DI SERVIZIO UNITA’

In caso di ostacoli sul lato di aspirazione e di scarico

L >H

L > H

L >H

L >H

1000 o piu

[Unita: mm]

(\0
<@
[o}
o

1000 o piu

[Unita: mm]

HM141M U33
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THERMAV @ SCHEDA TECNICA [210219]

SPAZI DI SERVIZIO UNITA’

In caso di ostacoli sul lato di aspirazione e di scarico

1000 o piu

H

[Unita;: mm]

1000 o piu

H

[Unita: mm]

HM141M U33
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THERMAV @ SCHEDA TECNICA [210219]

SCHEMA ELETTRICO UNITA’

2AAY VALVEIA) C

CIRCUIT DIAGRAM

WATER PUP (B: Sl (20 VAG: SPST, e, 108 4)
HEATER 1) Sl o WATER TANK NEATER: Siraine b 01 o i sl
A HEATER (B Sl THAY HALVE (A OHA s (230 44 SPETY

0h

AR
GH_MAIN_ WH

L 16m
EN_DRYCONTACT 2 PARTY GONTADLLER, B b
Bencem e [ )

- e i) -
BACKUP NERTER SENSOR ks in Dk, e RAER PLAP s o o e peatrg st

Inverter
B

Benon o f g
Lo o . A
Lo AN PCB s e
¥ e .
(Cycle) el ey HEATER
e
oy u
L JO Fiaasr
[ s W
o avoon
1 Comp. gtm et

flows e

CA-BLOC-FANT_VH

CH_WF
- MAIN PCB
CRMAIN DL -+ @
£ AY, ol
(Hyd ro) o BIHEAT(A)  (WH)
" 1on
o wH PEEEEEE EERROM
1 1 1 j——® EARTH
NOTE Fower Supnly CH_THMOT(WH)
—_— ST -
Tm : Main Terminal block 220-240 V~ 50 Hz 0802606 gl M g:F w §
F1 : Fuse 690 V, 45 A % msa [T 1] m[T11] CHOPTIN 1204 1234 & g Eﬂ
F2~F5 :Fuse250V,3.15A (L1 (N) () (N) TB_BORER TB_EXT_PUMP swi sws 5 FLOW
. — - TS WITCH
F& Fuse 250 V, 5 A TB 562 THSG1 CNLBIPE CHPIE. O e
F7 :Fuse 250V, 1.0 A CH_MOTOR1 CHCOM CMAODM OUT N _OUT CN_THD CN_TH4 CH_FLOWZ _RODMZ on_ce § L
F8 :Fuse 250 V, 5 A THERMOSTAT [230V AC - fom
F9~F10 :Fuse 250 V,3.15 A = redloag) D@@ib@)@‘k od|pedped pogaesoss]: CorTAoL
F11 :Fuse 250V, 1.0 A T
i |
s1 : Pressure Sensor 29| I
S2 : Thermistor (Pipe_Middle) 120}
S3 : Thermistor (Discharger)
S4 : Thermistor (Suction)
55 : Thermistor (Pipe_Out)
S6 : Thermistor (Air) | nores |
s7 : Thermistor (Vapor Injection_In) =IMPORTANT REMARKS [ [ | [0
: 5 L « This diagram is valid for wiring LG AWHP unit,
so - Thermistor (Vapor nfction_OUT) i cae can na be connacied 1 eeciric adeiuch as loctc haale, 1
H rmistor (Pi ut] iter heater, et
o : Thermistor (Pipe_Out) Power source o Slscric ot shoukd ba sams dedicad pawar source which s B B
S10 + Thermistor (Pipe_In) appbed o outdoor unit e TERMINAL BLOCK  THS.
V1 Elctonic Expans ing) | e e EnEnEn caE
EEV 1 :Electronic Expansion Valve(Heating) e FIELD WIRING N S N Lo
EEV 2 :Electronic Expansion Valve(Cooling) . 3nd FART ZWAY VALVE
R 8 ‘ 1 ACCESSORY (supplied by LG Electronics) apARTy | wxeuwe | v veave o
EEV3 :Electronic Expansion Valve(Injection) | 5 PARTY AGCESSORY (suppbed by 3 party company) TERMINAL BLOCK T55
Motor 1 : Fan motar(up) = EIN 2 N N N 0 N
Motor 2 : Fan motor(down) [2OC] CONNECTOR i = { L i BB i i i W 1\ 3
K BLACK 5 RED [T rerman. evoc L e
; : =3 PARTY ACCESSORY INSTALLATION L] B (Diatauh : 230V AC) B
L : BLUE WH : WHITE «To install 3 party accessory correclly, please refer to installation manual presented %t_ﬂ T8
BR : BROWN GY : GRAY oy related manufacturer [
. . WACCESSORY INSTALLATION T
OF : ORANGE e e OO | === = T
GN/YL : GREEN/YELLOW LG Electronics. i)

P/No. : MEZ67648602
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SCHEMA TIPO — RISC./RAFFR./ACS — CIRCUITO PRIMARIO DIRETTO

BOLLITGRE AGGUA
E GALDA SANITARIA

—F——
( (;a (? urenze acs
s AN
vo fm\

JALVOLA
MISCELATRICE

- ———

o T
,,,,,,,,,,,,,,,, R
@ r - CARICO ACQUA
" LNk EsTERNA HoMOBLOCRO gt o=
I oo
L B
Defangatore
agnatico
(CONSIGLIATOY
.. BOLLITORE ACGUA
CALA SANITARA
| X X
uTENZE Acs
Y T »
Ao
Asmercariora — MISCELATRICE
jetrka Mugeiommo
Parrie
e [T
|
= || L1
é’.‘ I T %
¥ oelA o . P
- . e { Gidie
Mimesirs d porsts
(ComIGLATE
ar
PUFFER X
w
> N <
- 3 X
Tbd-4» e
o - - < T < | N 4 - CARICO ACQUA

UNITA' ESTERNA MONOBLOCCO 1

Defangatore
magnetico
CONSIGLIATO)

Raccolta schemi completa (idraulici ed elettrici) su:
https://www.lgbusiness.it/clima-category/pompe-di-calore-therma-v/

Il

[l

[Ee
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REQUISISTI MINIMI INSTALLAZIONE

1- QUALITA' E CARATTERISTICHE ACQUA

Il progettista e l'installatore sono tenuti ad osservare scrupolosamente la legistalzione e le normative in vigore (in
particolare D.Lgs. 31/2001 e UNI 8065/2019) oltre che a rispettare i requisiti minimi richiesti da LG Electronics (di cui ad

apposito documento emanato).

2 - QUANTITA' MINIMA ACQUA IN IMPIANTO

E' assolutamente OBBLIGATORIO, anche nelle condizioni piu sfavorevoli (impianto con zone totalmente o parzialmente
chiuse), garantire che l'unita lavori sempre sul quantitativo minimo d'acqua prescritto. Sono richiesti almeno 5 litri per
ogni kW termico nominale del generatore. In caso di raffrescamento a fan-coil in assenza di termostati collegati sono
richiesti almeno 7,5 litri per ogni kW termico nominale del generatore. Per rispettare tale requisito adottare
eventualmente, a seconda della tipologia di impianto, un volume inerziale o un puffer di idonea dimensone. Nel circuito

di sola produzione di acqua calda sanitaria non é richiesto alcun rispetto del volume minimo d'acqua contenuto.

3 - COLLEGAMENTO TERMOSTATI

E’ sempre consigliato I'utilizzo dei termostati aria remoti. In caso di raffrescamento a fan-coil con meno di 7,5 litri in
impianto per ogni kW termico nominale & OBBLIGATORIO ['utilzzo di termostati aria remoti. Il comando a filo RS3 in
dotazone (o Il'accessorio sonda ambiente PQRSTAQ) puo essere utlizzato come termostato ambiente. Possono essere
utilizzati anche uno o pil termostati terze parti connessi tra loro il cui “riassuntivo” & collegato in macchina. Le modalita
di collegamento sono due: ritorno di fase 220 Vac su morsettiera THERMOSTAT (con la possibilita di commutazione

remota Caldo/Freddo) o contatto pulito su connettore CN_EXT.

4 - PORTATA ACQUA

Al fine di garantire il corretto funzionamento dell'unita e ottenere prestazioni in linea a quanto dichiarato dal costruttore
é fondamentale avere sull'impianto (completamente aperto) una portata d'acqua prossima a quella nominale
corrispondente alla taglia e alle condizioni di lavoro specifiche (vedere corrispondente scheda tecnica o manuali LG).
Qualora il modello della pompa di calore non fosse provvisto di misuratore di portata elettronico interno € NECESSARIO
adottare un flussimetro esterno o in alternativa prevedere due manometri sulla linea di mandata e di ritorno in
prossimita delle connessioni idrauliche dell'unita (stima indiretta della portata sulla base del AP e caratteristica del

circolatore interno).

HM141M U33
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REQUISISTI MINIMI INSTALLAZIONE

5 - PROTEZIONE ANTIGELO

In aree dove la temperatura dell'acqua durante la stagione invernale puo scendere sotto 0°C € necessario proteggere le
tubazioni dell'acqua e lo scambiatore di calore interno utilizzando una idonea sostanza antigelo (glicole etilenico,
propilenico o metanolo) nella corretta percentuale. Se la sostanza antigelo e corrosiva (leggere le caratteristiche del
fornitore) impiegare un opportuno inibitore della corrosione. Verificare periodicamente la concentrazione della sostanza
antigelo. In alternativa sono accettate valvole antigelo installate su mandata e ritorno in prossimita dell'unita. Qualora
I'alimentazione elettrica sia sempre garantita la protezione antigelo é efficace anche con resistenze elettriche di back-up
correttamente collegate ed abilitate. Si consiglia di acquistare ed installare le resistenze di back-up per quei modelli in cui
qgueste non siano in dotazione ma opzionali. E' possibile utilizzare anche resistenze esterne di back-up terze parti
(documetarsi preventivamente sulla gestione e collegamenti elettrici necessari) oppure cavi scaldanti auto alimentati o
azionati dall'unita stessa (almeno 10 watt per ogni metro di tubazione esterna). In alternativa, in assenza di resistenze
elettriche di back-up o cavi scaldanti, qualora I'alimentazione elettrica sia sempre garantita, &€ OBBLIGATORIO che nelle
condizioni piu sfavorevoli (circuito interno totalmente chiuso o parzializzato) I'unita lavori sempre su almeno 70 litri
d'acqua per le taglie 5, 7, 9 kW ed almeno 120 litri per le taglie 12, 14, 16 kW. Inoltre, in quest'ultima condizione, &
NECESSARIO che la lunghezza complessiva delle tubazioni d'acqua esposte in aria esterna non superi 3 metri complessivi
(mandata e ritorno) e che queste siano opportunamente coibentate in tutta la loro estensione e superficie secondo

quanto richiesto dalla normativa in vigore (allegato B del Dpr 412/93).

6 - NOTE GENERALI AGLI SCHEMI TIPO

Gli «Schemi Tipo» scaricablili dal sito LG Business (https://www.lgbusiness.it/clima-category/pompe-di-calore-therma-v/)

sono finalizzati ad illustrare il funzionamento e la corretta applicazione del prodotto Therma V. Tutte le note in esso
riportate sono da ritenersi vincolanti anche in presenza di requisiti meno restrittivi presenti sui manuali LG. Per ulteriori

dettagli installativi non menzionati sui suddetti schemi consultare i rispettivi manuali e le schede tecniche.
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PRESTAZIONI UNITA’

Modello HM141M U33
A7/W35 kw 14,00
Potenza resa riscaldamento® ATIWSS kW 14,00
A2/W35 kw 14,00
A-7/W35 kw 14,00
A7/W35 WIwW 4,50
copd A7/W55 WIW 2,78
A2/W35 WIW 3,40
Riscaldamento A-7/W35 W/W 2.95
SCOP W35 WIW 4,45
Efficienza stagionale riscaldamento (ns) (Average % 175
Classe efficienza stagionale riscaldamento V| Climate) - A+++ 2
SCOP W55 W/W 3,18
Efficienza stagionale riscaldamento (ns) (Average % 124
Classe efficienza stagionale riscaldamento V| Climate) - A+
Potenza resa raffrescamento AIS/W18 kW 14,00
Raffrescamento A35/W7 kW 14,00
EER 9 A35/W18 WIW 4,30
A35/W7 W/W 2,60
Portata nominale (W35) I/h 2418

1) Scala Efficienza energetica da A++ a G

2) La classe di efficienza energetica A+++ (scala da A+++ a D) sara disponibile dal 26 settembre 2019; pertanto, fino a quella data, il
prodotto dovra essere considerato in classe A++ (scala da A++ a G) come da standard attuali

3) A: temp. aria esterna - W: temp. acqua mandata (DT 5°C)

HM141M U33
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PRESTAZIONI A CARICO TOTALE IN REFFRESCAMENTO

ZHBW146A0 [HM141M U33] / ZHBW148A0 [HM143M U33]

Twout [°C] 7 10 13 15 18 20 22
o Cap | Input Cap | Input Cap | Input Cap | Input Cap | Input Cap | Input Cap | Input
Ta0 COs] powy | powy | BER | pewy | pewy | BER | pewp | pewg | BER | o | oy | EER | powg | powg | BER | pewy | pewy | BER | powp | g | EER
10 13,1 3,2 4,14 14,4 3,2 4,54 15,6 3,2 4,95 16,5 3,2 5,22 17,7 3,2 5,62 18,6 3,2 5,89 19,4 3,1 6,16
20 135 | 38 | 352 | 142 | 36 | 3,95 | 150 | 34 | 4,38 | 155 | 3,3 | 4,66 | 162 | 32 | 509 | 16,7 | 3,1 | 538 | 172 | 3,0 | 566
30 13,8 4,8 2,91 14,1 4,2 3,36 14,3 3,8 3,81 14,5 3,5 4,11 14,8 3,2 4,56 14,9 3,1 4,87 15,1 2,9 5,17
35 14,0 | 54 | 2,60 | 140 | 46 | 3,06 | 140 | 40 | 353 | 140 | 3,6 | 3,84 | 140 | 33 | 4,30 | 140 | 3,0 | 4,61 | 140 | 28 | 492
40 142 | 62 | 229 [ 140 | 51 | 2,74 | 138 | 43 | 318 | 137 | 39 | 348 | 135 | 34 | 393 | 134 | 3,2 | 422 | 133 | 29 | 452
45 14,4 7,2 1,98 14,0 5,8 2,41 13,6 4,8 2,84 13,4 4,3 3,13 13,1 3,7 3,55 12,8 3,3 3,84 12,6 3,0 4,13
PRESTAZIONI A CARICO TOTALE IN RISCALDAMENTO
Sbrinamenti inclusi
ZHBW146A0 [HM141M U33] / ZHBW148A0 [HM143M U33]
Twout [°C] 30 35 40 45 50 55 60 65
o Cap | Input Cap | Input Cap | Input Cap | Input Cap | Input Cap | Input Cap | Input Cap | Input
Tao [°Chs] | oy | ot | ©OF | tow | pewt | €OF | wew | tiew | COP | pewt | ows | COP | ew | jowt | €O | mow | ewt | ©OF | pow | ew | €OF | powt | tiews | ©OP
-25 93 | 44 |208] 90| 50 [180] 88 [ 57 |153] 85 ] 6.8 [1.25
-20 10.6 | 47 [2.26 [105] 5.1 [2.05| 104 56 [1.84[103] 6.3 [163 101 [ 7.2 [1.41
-15 12.0 | 49 [245[120] 52 [230][120] 56 [215[12.0] 6.0 [2.00|120] 65 [1.85 [120] 7.1 [1.70
-7 140 | 45 [ 312140 47 [295]140[ 50 [ 279140 53 [263|14.0[ 57 [ 246 [140] 6.1 [230]|140[ 65 [ 214
-4 14.0 | 42 [330[140] 45 [310[14.0[ 48 [290[140] 52 [270|14.0] 56 [ 250 [140] 6.1 [230]140[ 67 [210[140] 72 [1.95
-2 14.0 | 41 [ 339140 44 [320]140[ 47 [3.01[140] 50 [282]14.0] 53 [263[140] 58 [243]|140[ 63 [224[140] 6.8 [205
2 140 | 38 [ 365140 41 [3.40[140] 44 [321 (140 46 [302|140] 490 [283[140] 53 [263]|140[ 57 [244[140] 62 [225
7 140 | 29 | 483|140 3.1 | 450|140 | 3.4 | 417|140 | 3.7 | 3.83|140| 40 | 350|140 | 50 | 278|140 | 56 | 250|140 | 56 | 2.50
10 140 | 2.7 | 512|140 29 | 477 (140 | 3.2 (442|140 | 34 (406 |140| 3.8 | 3.71|140| 42 | 336|140 | 4.7 | 3.00 | 14.0| 53 | 2.65
15 140 | 23 | 6.02| 140 25 | 557|140 | 2.7 | 513 |14.0| 30 (468|140 | 3.3 | 424|140 3.7 | 379|140 | 42 |3.35|14.0| 48 | 2.90
18 140 | 2.2 | 633|140 | 24 | 586|140 26 | 539|140 28 | 492|140 | 3.1 | 445|140 | 35 | 399|140 | 40 |352|140| 4.6 | 3.05
20 140 | 2.1 | 653|140 23 | 6.05]|140| 25 | 557|140 28 | 508|140 | 3.0 |460|140| 3.4 | 412|140 | 39 |3.63|140| 44 | 3.15
35 140 | 1.7 | 8.09|140| 19 | 749|140 | 20 |6.89|140| 2.2 | 6.29|140| 25 | 570|140 | 2.7 | 510|140 | 3.1 | 450|140 | 3.6 | 3.90
DT acqua
5 5 5 5 8 8 10 10
ral
Portata 40.2 40.2 40.2 40.2 25.1 25.1 20.1 20.1
[I/min]
Misure secondo EN-14511
CARICHI PARZIALI IN RISCALDAMENTO (secondo UNI EN 14825 - UNI TS 11300-4)
ZONA CLIMATICA AVERAGE
THERMA V MODELLO: HM141M U33 / HM143M U33
Coefficiente di degrado Cgyn: 0,9
Minima modulazione: 12%
BASSA TEMPERATURA: 35°C MEDIA TEMPERATURA: 55°C
CARICO PARZIALE (W35) CARICO PARZIALE (W55)
Temperatura Potenza Temperatura Potenza
aria esterna | Fattore di termica aria esterna | Fattore di termica
o . COP o . COP
[°C] carico CR erogata [°C] carico CR erogata
[kW] [kW]
-7 88% 9.30 2.90 -7 88% 10.60 1.90
2 54% 5.70 4.40 2 54% 6.50 3.00
7 35% 6.50 6.20 7 35% 6.30 4.80
12 15% 7.70 8.30 12 15% 7.70 7.00

Thiv: -10°C --- Prated: 11 kW
Efficienza stagionale a 35°C ns: 175%

Thiv: -7°C --- Prated: 12 kW
Efficienza stagionale a 35°C ns: 124%
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Dichiarazione Conto Termico 2.0

Data: 31/07/2019

Tipologia aria/acqua split

DICHIARAZIONE DEL COSTRUTTORE
PER IMPIANTIDI CLIMATIZZAZIONE IN POMPA DI CALORE
ATFINI DELL’OTTENIMENTO DEGLI INCENTIVI DEL CONTO TERMICO 2.0
DM16 FEBBRAIO 2016

La societa LG Electronics, dichiara che gli impianti a pompa di calore sotto riportati, soddisfano i
requisiti di legge di cui alla tabella n®3 dell’allegato I del DM 16 febbraio 2016 di aggiornamento
del DM 28/12/2012 c.d. Conto termico.
Con la presente dichiarazione la societa LG Electronics inoltre dichiara e garantisce che i valori di

COP e di Pn dei modelli di pompe di calore sotto riportati, sono stati determinati con prove
effettuate in conformiti alla UNT EN 14511 nelle condizioni di prova ( ambiente esterno e

ambiente interno) indicate nella Tab. 3 dell’allegato 1 del DM 16 febbraio 2016 per la tipologia

aria/aria.

Unita Potenza Presenza

Tipologia Marca Gamma Versione Unita Esterna Interna nominale cop inverter
(kw)
Aria/Acqua LG ThermaV | Monoblocco R32 HMO051M U43 - 5,50 4,50 Si
Aria/Acqua LG ThermaV | Monoblocco R32 HMO071M U43 - 7,00 4,50 Si
Aria/Acqua LG ThermaV | Monoblocco R32 HMO091M U43 - 9,00 4,18 Si
Aria/Acqua LG ThermaV | Monoblocco R32 HM121M U33 - 12,00 4,60 Si
Aria/Acqua LG ThermaV | Monoblocco R32 HM141M U33 - 14,00 4,50 Si
Aria/Acqua LG ThermaV | Monoblocco R32 HM161M U33 - 16,00 4,40 Si
Aria/Acqua LG ThermaV | Monoblocco R32 HM123M U33 - 12,00 4,60 Si
Aria/Acqua LG ThermaV | Monoblocco R32 HM143M U33 - 14,00 4,50 Si
Aria/Acqua LG ThermaV | Monoblocco R32 HM163M U33 - 16,00 4,40 Si
HM141M U33
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Dichiarazione 65%

Data: 31/07/2019

Si certifica che i prodotti elencati in seguito rispondono ai requisiti minimi dell’allegato 1l del decreto 28
dicembre 2012.

Modelli pompa di calore dotati di variatore di velocita (Inverter) Aria’/Acqua

Unita Potenza Presenza

Tipologia Marca Gamma Versione Unita Esterna Interna nominale EER cop inverter
(kw)

Aria/Acqua LG ThermaV | MonobloccoR32| HMO051M U43 - 5,50 4,60 4,50 Si
Aria/Acqua LG ThermaV | Monoblocco R32| HMO071M U43 - 7,00 4,50 4,50 Si
Aria/Acqua LG ThermaV | Monoblocco R32| HMO091M U43 - 9,00 4,20 4,18 Si
Aria/Acqua LG ThermaV | MonobloccoR32| HM121M U33 - 12,00 4,60 4,60 Si
Aria/Acqua LG ThermaV | Monoblocco R32| HM141M U33 - 14,00 4,30 4,50 Si
Aria/Acqua LG Therma V. | Monoblocco R32 HM161M U33 - 16,00 4,00 4,40 Si
Aria/Acqua LG ThermaV | MonobloccoR32| HM123M U33 - 12,00 4,60 4,60 Si
Aria/Acqua LG ThermaV | Monoblocco R32| HM143M U33 - 14,00 4,30 4,50 Si
Aria/Acqua LG ThermaV | Monoblocco R32| HM163M U33 - 16,00 4,00 4,40 Si

| valori di E.E.R. e C.O.P. sono riferiti alle condizioni elencate nella norma UNI EN 14511-2004- e vengono
rilasciati solo per finalitd connesse all'espletamento delle pratiche inerenti le detrazioni fiscali.
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Dichiarazione di conformita
EU DECLARATION OF CONFORMITY" @ LG Electronics

Number?

E_DMZ_HM141M_DOC_20180907000006
3

Name and address of the Manufacturer

LG Electronics Inc.
LG Twin Towers, 128 Yeoui-daero, Yeongdeungpo-gu, Seoul, 07336, Korea

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer. *
Object of the declaration ®

R N 6 Product Name Model Name
Product information Air to Water Heat Pump HM141M U33, ZHBW146A0

Additional information’  Serial number is marked in the bar code label on the product

The object of the declaration described above is in conformity with the relevant Union harmonisation

legislation: &

- References to the relevant harmonised standards used or references to the technical specifications in relation to
which conformity is declared °

EN 55014-1:2017 EN 55014-2:2015
EN 61000-3-11:2000 EN 61000-3-12:2011

‘

EN 60335-2-
60335-1.2002+A1.:2004+A11:2004+A12:2006+A2:2006+A13:2008+A14:2010+A15:2011 40:2003+A11:2004+A12:2005+A1.2006+A2:2009+A13:2012

EN 62233:2008

EN 12102-1:2017 EN 14511:2013
EN 14825:2016

EN 50581:2012

EN 378-2:2016
. 10 Name : TUV Rheinland Industrie Service GmbH a conformity assessment of the technical
The notified bOdy Number : 0035 performEd construction file
and issued the certificate 01 202 ROK/U-133048767-25

Address Am Grauen Stein, D-51105 K6ln, Germany

Conformity Assessment Procedure Module A2

Additional information ’

[Accumulator] PED Category Il - Module D1
[Compressor] PED Category Il - Module D1
[Muffler] SEP -

[Pipe] SEP -

[Plate heat exchanger] PED Category | - Module A

ﬂuned for and on behalf of: '! LG Electronics Inc.
Authorized Representative: Name and Surname / Function:
LG Electronics European Shared Service Center B.V. Jeong Won Lee / Director
Krijgsman 1, 1186 DM Amstelveen, The Netherlands

Date of issue: s - &-’J )
7th. September. 2018 &/J/ %
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A n n e x (EN/BG/ES/CSDADEETELFRIGATT/ILVLTHUWMTMNUPLPT/RO/SKISLFISVITRNOMHRAS) LG Electronics

(ENJEU Declaration of Conformity {BG)IEKMAPALIMA 3A CHOTBETCTEME C WIWCKBAHWATA HA EC (ES)Dedaracion UE de Conformidad /{CSJEL ProhlaSeni o shod {DAJEU-
Overensstemmeiseserkieering /(DEJEU-Konformittserklanung ETIELI Vastavusdekiaratsioon AELJAHAQZH IYMMOP®OEHE EE FR)Déciaration LE de Conformité /(GA)Dearthii Comhréireachta
an AE j|MDichisrazione UE & Conformitd f[LVJES Atbistibas Deklar3cia /(LTJES Atitkties Deklaracia /[HUJEU-Megfeleléségi Nyilatkozat{MT)Dikjarazzjoni Tal-Konformita Tal-UE J[NLJEU
Conformiteitsverklaring /{PL}Deklaracia Zgodnesci UEPT)Deciarazdo de Conformidade UE {ROJDeclaratia de Conformitate UE /(SK]Vyhidsenis o Zhode EU /{SL)izjava EU o Skladnest /{FT) EL-
aatimustenmukaisuusvakuutus {SV)EU-Fars3kran om Ouerensctammelsel{TR)Uygunluk Beyan /{NO)EU Samsvarserkizring /(HR)EZ iZjava o sukladnosti (IS)ESE Samramisyfirysing

(EN) Number | (G} 2 / (ES) Ne /{CS) &. / (DA Nr. /{DE) M. f (ET) Nr{ (EL) Apif. | (FR) Ne/ (GA) imhir / (T} N. / (LV) ./ (LT) Nr. / {HU) Szm / {MT) Numra / {NL) Nr.  (PL) Nr/ PTIN.= / (RO)
Nr ! {SK] Cislo £ {L) St/ {FI) Mz | (SV) Nef (TR) Sayrsi | (NOJ Mr. / [HR) Broj / (18] Niimer

(EMName and address of the Manufacturer ({BGJH W 3npec Ha NPOME0ANTENS '[ES}Nnnilrey direceion del I’ahn::ame J{CS)Obchodni jméno a adresa wyrobee {DA) Fabrkantens
navn og adresse [{DE)Name und Anschrift des Herstelers (ET)Valmistaia nimi ja aadress (EL)Ovopa ko BieUBuvon xarooseuaoTr .‘{FR}Nnm etad'esﬁe du fabricant {GAMINM agus seoladh an
Manardra /{IT)Home = indirizze ded fabbricante [{LV)RaZotda nosaukums un adrese (LT} Gamintcjo pavadlnlmas ir adresas ({HU)Gyarts neve és cime ({MT}lsem u indirzz tal-manifatiur /[NL)Maam en
adres van de fabrikant /{PLJNazwa i adres producenta /[FT}Nome e endereco do fabricante /[ROJNumele si adresa Ploduc:amrulul /{SK}Obchodne meno a adresa vyrobeu 'isl.line in naslov
proizvajalea [{FIfValmistajan nimi ja osoite {SW)Tiverkarens namn och adress \['I'RJImaIa‘hc:mn 0 ve adresi {NOJNawn pd og adresse til produsenten ((HR)Maziv i adresa proizvodadal{lS)Nai og
heimilistang frarmieidanda

(EN|This declaration of conformity is issued wnder the sole ponsibility of the l{BG)3a 3T OEKN3PAUHE 33 CLOTESTCTEWE OTMOBOPHOCT HOCH SOWHCTESHOD
npousaoauTenaT [[ESILa presente declmnn de cmformdad se expide bajo Ia exclusiva responsabilidad del fabricante [(CS)Toto prohlaZeni o shodé wydal na viastni odpowédnost wyrobes
fDADenne pa ansvar f|DE}D|Ee Kmfnnﬂna‘lseddxung wird unter der dlelngen \Mmmnrg des. Hegsnellers d:gegehen fLEI']KaEsdeu
vastavusdeklaratsioon on valja antud valmls:a]a ammastutusel ELJH mopolon Silwon cuppopguong exbiBeTal Be mmr..\.ucrnrm euBinm Tou koTooweuoom) ((FR)La présente declaration de
conformité est Stablie sous la seule responsabiité du fabricant{GA)Eisitear an dearbhi comhréireachta faci freagracht aonair an mhonaroral/(IT)La presente dichiarazione di corformita & riasciata
sotto |a lespnnsd:llna esclusiva del fabbricante (LV)ST athilsfibas deklardcia ir izdota wienigi uz i3da razotija atbildibu NLT)Si stikties deklaracia iSduota tk gamintojo atsakomybe ((HUJE
megfeleliség nylatkozat a gyand kizardlagos feleldssépére keril kibocsatisra  AMTDn id-dijarazzioni tabkonformita tnfareg tafit irvesponsabbilty unika tal-manifatter AMNL)Deze
confmnensveﬂdmng weordt verstrekt un:ler wolledige verantwoordeljkheid van de fabrikant /(PL)Ninisisza deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wylal:zng odpowiedziainost producenta J‘lFT}A
presente dedamg:ao de conformidade & emitida sob a exchusiva responsabifidade do fabricante JRO)Prezenta dedlaratie de conformitate este emisa pe raspunderea exclusivd a produciiorubs
/[SK]JToto wyhlasenie o zhode sa vydava na vyhradnd zedpovednosf wyrobeu ({SLJTa igjava o skladnosti s= izda na lastno odgovomost proizvajalea’ (FIJTama vastimustenmukaisuusvakuutus on
annettu valmistsjan yksnomaisella vastuulla  /{SV)Denna forsdkan om dverensstimmelse wtErdas pa tillverkarens eget ansvar {TR)Bu uygunluk beyani, imalatzinm sorurnﬂuq.l atinda
verlr.\[NO}Denne samsvarserklaringen e utstedt pa produsentens eneansvar [[HR)Za izdavanje ove iZjave o sukladnost iskljudivo je odgovoran proizvodad (I5)Pessi sanramﬁﬁysmg er gefin it
eingdngu 3 abyrgd framieidanda

({EN}Object of the declaration BG)OBext ua pesnapaupsta ([ES)Objeto de a dedlaracion CS)Predmét prohlaseni {DA)Erkl=nngens genstand /[DE)Gegenstand der Erklarung AET)Deklareertav
ese NELJEkomdg tng SAMwong (FR)Objet de 13 dédarabion §GA)Cuspdir an dearbhaithe /{IT)Oggetto della dichiarazions /{LV)Deklarcias prickimets /(L T)Deklaracios objektas /((HUMA nyilatkozat
targya /(MT)L-ghan tad-dikjarazzjoni J{"LJVEOMEFD wan de verklaring /(PL)Przedmict dekiaraci /{iPT)Objecto da declaragio ((RO)Obiectul declaratiel {SK)Predmet wyhidsenia /(SL)Predmet ijave
AFVakuutuksen kohde TS\I’}FurEmd for forsakran {TR}Beyanin nesne [{NO)Erkl=ringens gienstand /{HR)Predmet iziave /{IS)Hlutur til yiidysingar

(EM|Product information; Product Mame: Model Name {BG}MHdopmalys 33 npogyTa, mweTo =a NpogysTa, WMeTo Ha mogena /ES)informacion del producto; nombre del producto; nombre del
modelo [{CS)informace o vyrobku: Nazev wyrobku: Nazew modelu TDA}Pm:Iukt information; Produkinavn; Modeinawn /{DE)Produktinformation; Produkiname; Modaliname {ET)Toote kijeldus; Toote
nimetus; Mudsli nimi .'[EL}I'I.\W:g ya mwpom dwopa Tpaiowtog, Svopa powtEkouw|{FR)Information sur le produit, Mom du produit; Nom du modéle /{GA)Faisnéis Taige: Ainm Tal'ge Ainm
Munla [{IT)informazioni sul prodotio; dencminazions del prudum Nnme del modello .\[L\l’}lnfumau]a par izstradaumu; lzstradajuma nosaukums; modela nosaukums (LT)informiacia apie produkis;
produkto clinis modelio ini HUjTemeke nacid; a termek neve; tipusnév {MT)Informazzjoni tal-prodott; isem tal-prodott; isem tal- mudelIJ{NLJPrD-duu informatie, Product naam;
Maodzd naam ((PL)informacie o produkess; nazwa produkty; nazwa modelu NPT)informacis sobre o produto: Nome do Produta; Designagdo do Modelo JROY i despre Produs: Denurmire
Produs; Nume Mo-del.\[sl(}lnrmnaue 0 vyrobku; Nazov wyrobku, Nazov modsiu J{SL}Poéattl o izdelky; me izdelka; ime modela f{FljTuctetiedot, twotteen nimi; mali nemi TS\I'}Prw.lknnfmnanun
produlktnamn; medelinamn ATR)Uriin bilgleri: Uriin Adi; Model Ad /{NO}Produkiinformasjon, Produkinavn, Modelnawn {HR)Podatci o proizvodu; Maziv proizveda; Maziv modela [{IS)Vanmpplysingar,
Nafn wiru: Nafn gerdar

(EM}Additional information f{BG},U,DrnanHmnHa mhd)qpua.\m '[ES}InfurrnaﬁDn adicional ACS)Dal3i informace ADA)Supplersndes oplysninger /[DE)Zusdliche Angaben /[ETLsateave
'[E.]Ewn}.qumk:;!rlqpmpopaq f[FR} GAFaisnis bhreise/([IT)Usterion informazioni A{LV)Papildu informacijal{LT)Papildoma informacija J]HU]Kleges.zl informaciok

joni - addizzjonali f|NL}Aaw1.|Ilmde informatie J'lFL]Irrformaqe dodatkowe [PT)informagies complementares [RO)informati suplimentare J|SK)Dodatoéné nformacied SL)Dodatni
p\:l:lal:tl [[FN)Lis3tietoja /[ SV)¥tterligare information [{TR)Ek bilgi /{NO)Tileggsopplysninger ((HR)Dodame informacie (18] Vidbotarupplysingar

(EN|The object of the declaration described abowe is in conformity with the relevant Union harmonisation legislation {BG) I'Ipea.ne'rbr Ha OEKNAPALMATE, ONWC3H No-rope, OTrosap:
CEOTESTHOTO 33M0H003TencTED HA C1e033 33 xapmonmnzaunn ([ES) El ohjetn de |a deciaracion descrita aﬂenmﬂeme es conforme con |a legisl, de am dela UI’|ICH'| i 5} \l'yse
popsany predmét pruhlaseﬂlp we shodé s piishSmymi hamonzatnimi pravnimi predpisy Uniz /| (DA) i i som besk owenfor. er | overensstemmelse med den relevants

EU-hmmlsenngslmunm lDE] Dier oben hesmnehene Gegmsl:md der Erkl.a'ung erfillt die ensnhlaglpen Harrmmslenmsremmmmen der UI'IIDI'I i {EL} O omdyog g Sfikaang mou
PETE TROPQTTEVY mn:u SUPLIVEG PE TN OXETIER Eveaoiakr vopoSeoia evappdwong / (FR) Lobjet de |a dédaration décrit ci-dessus est conforme a la kegislation dhammeonisation de IL.hlnn
mphcdﬂe: {GA) Ta cuspor an dearbhaithe a thuainscitear thuas i goombreir ke reachfaiocht abhartha um d’lornhchulbhlu de :hld an MEISJ {m Laggem della dichiarazione di cui sopra &

conforme alla pertinente nommativa d armonizzazione dellUnione / [LV) leprieks apraksfitais deklar3cs: atbist tiesibu aktam |/ (LT} Pimiau
apradytas dekdaracios objektas afitinka susjusius derfinamuosius Sajungos teisés akius | (HU) A fent ismertetett nmlal:nat targya megelel a wotlatkuza unigs halmmzac:bs jogszabalyoknak | {MT] L-
g‘na.n Izd-dllqazznml devsknrt ham fug hawa konformi mal-leglslm)m 13 ammzzau]nnl rievanti tal-Unjoni ¢ (ML) Het hi beschreven P is i g met

=ffe jeving van de Unie / [PL) Wymisniony powyZej j deklaradji ﬁstzgodnyz odnasnymi wyr iami unijnego pi harmenizacyjnege "{P'I'}

O objeto da de-:laaq.an acima descrito esta em conformidade com a Iegldaq.an de ha’nmlzaq.an da Unizo aplu::a-.el (RO} Obiectl declaratiel descris mai sus este in conformitate cu legislatia
relevantd de ammonizare a Unimii / {SK} Uvedany predmet vyhlisenia je v zhode = pnslusnyml hammlzamyrnl pravnymi predpismi Unie / {SL} Predmiet navedens Zjave u skiadu je s mjsrodavnim
zzknnodzu‘slvun Unije o uskladvanju / 1 {FIy Edella kJ.lmu ual:uLm.i(sen kohde on asiaa koskevan wionin yhdenmukaistamislans33d3nndn vaatimusten mukanen | (SV) chemdet fior fors3kran ovan

ammer med den i 1/ (TR) Yukanda agiklanan bildirinin nesnesi igili Tnpluluk uyurn mevzuating Lrygun:lur: (NO) Formalet med erklaeningen
beskrevet ovenfor er | samsvar med den aktuelle hammlsenngslwgmnlngen i unionen / iHRJ A fent smertetet: nylatkozat targya megfelel a vonatkozd wnids hammonizacits jogszabalyoknak / (15)
Efni ofangreindrar yiifysingar er i samrami vid hiutadeigandi stadiada oo Evrdpusambandsins

(EN)References to the relevant harmonised standards used or references to the technical specifications in relation to which conformity is declared {BGjsanuMes0BaHARATE H3 MINOMNIEIHUTE
XAPMOHMINPEHA CTAHIIDTH WM TEXHIUECKATE Creund¥iaUMM, CPAMOD KDWTD 2 fesnapwpa cwoteeTctemete /(ES)Referencias a las nommas ammonizadas pertinentes utiizadas, o referencias a las
especificaciones técnicas respecto a las cuales se declara la conformidad {CS)PFipadné odkazy na prisluiné hameonizovang normy, kiers byfy pouZity, nebo na technicke specifikace. na jejichz
zakladé s= shoda prohlasuje /[DA)Referencer til de relevantz anvendte hamoniserede standarder ller refersnoer ti de tekniske specifikationer, som der eridd=res oversnsstemmelse med

f{DE)Angabe der einschiigigen hamunlslemn Mommen, die zugrunde gelegt wurden, oder Angabe der technischen apenﬁl:anunen ﬁ.lr die dis Kunfu'mnzt erlda't wird [ET)Viited kasmaud
jaikohi le dihtlustatud itele wii rhed il 5pe15rﬁkat5|mnldele mllega seoses vastavust kinnitatakse ({EL)pvsia Tuw D‘,(L‘I'IKI.-N nmuwnpmmwpcnumw U Wumnﬁnm ]
nuv‘r:x\mw TPDEIW Paaon g TG Gq.l\wrral 1 FuapopgwoT) FRhRefa'enees des nomes hammenisées pertinentes I u des H0NS

Iz conformité est déciarée ;{GA}Tagalm do na caighdedin chomhchuibhithe gbhanha a (isdidtzar notagalrtl do na sonraiochtai teicnidla | nail |EI5 an geomhréreacht a dveall:hamear;{mﬂﬂermenu
alle pertinenti norme armonizzate utlizzate o rfefmenti alle specifiche teeniche in relazione alle quali & dichiarata la cenformita JLV)Nor3des uz atiecigajiem saskanotajiem standartiem vai norides uz
mhmskxn specaﬁkaca.rn amec'ha uz ko tiek dehlaeta athilsfiba 'ELT]Takytu dH'rIIHjL[ standarty nuorodos arba techniniy speclﬁ(acqq pagal kurias buvo deklaruota atitiktis, nuorodos/{HU)Adott
esethen hi kerilt o harmenizalt kra, illetdleg azokra 3 miszaki leirasokra, amelyekre nézve a megfelelésrol nylatkoznak /MT)Referenzi ghallistandards
amonizzati rilevanti I| ntuzaw, jew referend ghall-ispecfikazzjonijiet i b'relazzjoni ysdlham qed figi ddllqazta Ikonformita /{NL}Vermelding van de toegepaste geharmoniseerds nomen of van de
technische specificaties waarop de wnfnmunensuat]arrg betrekking hesft PLFOG h nom zhar i -nnych kfdre . lub do specyfkacji technicznych, w odniesieniu
dio ktorych deklanowana jest zpodnoss ([PT)Referéncias as nomas harrmnlzad.as :ﬂlmxs Lmllzadas ou s Especﬁcacoes técnicas em relag'.an 35 guais & declarada 3 conformidade rlR‘.‘.I,’|Trrnrl1En Ia
standardele armonizate refevante folosite sau trimiteri la specificatile tehnice in leg3turd cu care se dedlard conformitatea /|SK)Pripadné odkazy na prisheSné pouZié hamonizovane normy akebo
odkazy na technicks sp-e(xﬁkame na zaklade ktorych sa wyhlasuje zhoda /|$L)Mapotia na uperabliene usklajene standarde ali napotila na tehmeﬂe specﬁﬁkaqe za skladnost, ki so navedens na igavi
TFI\Vittaus niihin as: kai Jihin standardedhin, joita on kaytetty, tai viittaus telmisiin eritelmiin, joiden p waatir utus on annettu{SV)HSnvisningar &
de refevanta hammoniserade standander som anvants eller hanvisningar till de tekniska specifikationer enligt vilka Gwerensstammelsen frsakras /{TR)ligl uyumlagtinimes kullanilan standartiar veya
uyguniuk beyan ile |Iﬂ| ulan-.!k teknik referanslar referanslar J]NO}Henmsnnger tll de relevante hamoniserte standardene som er brukt eller hemnsnlnger til de spesifikasjonene det erkleres samsvar
med JHR)Uputi norme @i upucivanje na tehnidke specifikaciie na temefju kojih se igavijuje sukladnost /IS Tilvisanir | videigand samhafingarstadla sem eru notadic
=fa tilvisant | par taakminrshﬂr sem fengjast samrmisyfrysingunni

(EN|The nouﬁeclbody performed: and issued the certificated(BG)HOTWOHUMDIHWAT 0pran: Magspum; M winane cepTwgmkata(ES)El organismo notificado; ha efectuado: y expide el certificado
[[CS)Oznameny subjekt; prwed a vydal osvédéeniDA)Det berrl]mdzgede argan; del har foretaget. o9 udstedt attesten ((DE)Die notfizierte Stelle; hat; und folgende Bescheinigung ausgestelit
[(ET|Teavitatud asutus: teostas; ja andis vilja tdendi HEL), mummuwug Dp'fuwupug TRayuaTOTONGE ; kal efEwaE T Befaeony[FR) Lorganisme notfie; a effectud; =t a etabli ['sttestation
[[GAJRinne an comhlacht d3 diugtar fagra... agus d'=sigh se an deimbnid/ {ITH crganlsmo mﬁcam ha E‘ﬁ’em:am: & rlasciato il certficato ([LV)Pinvamnt] iestide: dusi - un Zsniegusi serfifkaty

NLTMNotifikuoteji istaiga: atlike; ir Sdavé sertifikats (HU)A a; és a kiwethezd tanlsitvinyt adta ki {MT)l-korp notifikat; wettaq; u hiareq it-Gertfikat /(NL)De aangemeide
instantie; hesft een; utgevu-erd en het certificaat verstrekt 'lPI.JJeansd:a nntyﬁkmma megmwadzﬂa i mdata certyfkat (PT)o organlsmn notificado; efectucy; e emitiu o mﬁcadn’iFlD]Q'gamsrrd
notificat ; a efectuat; 5i a emis cerfificatul NSK)notfikowvany organ; vykonal, a vyda osveddenie /[SLke priglaSeni organ; izvedel; in izdal cernﬁlsat i{FMilmoitettu laites; suoritt; ja antoi tedistuksen

[{8V)Det anmzida crganet har utfdrt ; och utfardat intyget [(TR)Kurulusa bildirmis; yapilan we serfffika verdir {NO}Det meldte organ; uffart, som ogsa inkluderer test resultat og uistedeise av sertifikat
NHR}Obavijedteno tijelo; provele je; ukljum]uu mjedte o |5p|l:manju i izdao je certifikat J{IS)Hinn tilkynnti 38ili_._framivasmdi... par med talid profunarskyrshemar of gaf Gt wottordio

(EMN)Signed for and on behalf of {BG)onmac 33 wnm oT weeTo Ha ';ES}Fm\adu por, y en nombre de.‘[CS]F'n-depsanuza a jménem {DA)Underskrevet for og pa wegne af {DE) Unterzeichnet fiir und
m Mamen voni{ET){Kelle nimel ja pocitjalla kifutabud /{EL)Yroypesn ya Aoyapsaops ko £f ovoparog{FR)Signe par et au nom def{GA)Sinithe le haghaidh agus thar ceann an/{IT)Fimato in vece =
per conto di [LV)Paraksfits LT)UZ k3 ir kieno vardu paslmsm{HU]Cegsaeru alairas/{MT)ifimata ghal u fisem J{NL)Ongert=kend voor en namens ((PL)Podpisano w imieniu /[PT)Assinads por =
&M nome da’[RDﬁaEn'rlat pentru i in numele/(SK)Podpisané za a v mene {[SL)FPodpisano za in v imenu AFl) puolesta alekifoittanut /(SV)Undertecknat fon([TR}Ve adina imzalanmistr

NO)Undertegnet for og pa vegne av [{HR)Polpisanc za i u ime fI5)Undimitad fyrir og fyrir hénd 212
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